

# 1196 万人次 体验传统文化“博物馆里过大年”

新华社西安2月13日电(记者姜辰蓉)春节期间,陕西各文博单位通过举办新展览、网络在线直播、民俗民俗展演、国学大讲堂等920场各具特色的文化活动,吸引了众多游客参与。据陕西省文物局统计,共有1196万人次在陕西文博单位里体验传统文化,“博物馆里过大年”已经成为一种新年俗、新常态、新时尚。

今年是陕西文博系统在春节期间推出公众互动体验活动最多的一年:以陕西历史博物馆等为代表的周、秦、汉、唐传统文化教育活动;以延安革命旧址、八路军西安办事处为代表的红色文化体验活动;以西安城墙、大明宫国家遗址公园等为代表的文化展演和新春灯会;以韩城党

家村、汉中青木川古镇、商洛漫川关古镇为代表的民俗和非遗体验活动,吸引大量观众参与。

丰富多彩的文化活动,让观众体味到了传统节日的文化内涵以及陕北、关中、陕南不同地域原生态的民俗味道,让公众在博物馆里得到了参与感和获得感,让传统文化更好地融入当代生活。

据统计,春节七天假期,秦始皇帝陵博物院接待游客479387人次,同比增长9%;陕西历史博物馆接待游客75616人次,同比增长17.5%;西安碑林博物馆接待游客3.6万人,同比增长12%。

## 《福布斯》杂志： 詹姆斯本赛季收入最高

新华社华盛顿2月12日电(记者王集昊)美国《福布斯》杂志12日发表调查报告称,洛杉矶湖人队球星詹姆斯本赛季收入位居美职篮球员第一位,这也是他连续第五个赛季排名第一。

这份报告称,詹姆斯在2018—2019赛季的收入约为8870万美元(1美元约合6.75元人民币),其中大约3570万美元来自于工资和奖金等,剩余的5300万美元则来自于广告收入。排在收入榜第二位的是金州勇士队的库里,他共赚得7950万美元,其中工资收入约为3750万美元,广告收入为4200万美元。

库里的队友杜兰特排在第三位,他在本赛季赚了6500万美元,其中来源于工资的收入为3000万美元,广告收入为3500万美元。俄克拉荷马雷霆队核心威斯布鲁克排在收入榜第四位,共吸金5370万美元。休斯敦火箭队的哈登排名第五,本赛季收入约为4740万美元。

《福布斯》杂志称,排在前十的球员收入总和较5年前有大幅上涨。此外,很多美职篮球员的牌代言费也较以往有很大提高。

## 中国影片《第一次的离别》 在柏林电影节吸引大量小观众

新华社柏林2月12日电(记者田颖 张毅荣)中国青年女导演王丽娜执导的影片《第一次的离别》12日在第69届柏林国际电影节上作为新生代单元影片展映,吸引了众多当地青少年观影。

影片以新疆沙雅地区少数民族儿童的视角,通过一次离别讲述童年友谊和母子亲情。王丽娜介绍说,该片拍摄历时4年,片中人物皆为真实人物,演员演出的就是自己的故事,“这是一种重构生活和重现生活的纪实”。

影片吸引了许多观众尤其是青少年观看。多所当地

小学组织学生集体观影,还有一些儿童由父母带着前来。影片放映后,主创人员与观众见面,不少小学生踊跃提问。散场后小观众们围着导演签名、合影,表达对这部影片的喜悦。

观众西尔维娅对记者说,这部影片拍得很美,展现了新疆的风土人情。她还说非常高兴看到有很多儿童观影,这样他们可以知道世界其他地方的同龄人是怎么生活的。

## 欧冠联赛：曼联不敌“大巴黎” 罗马战胜波尔图

新华社伦敦2月12日电(记者王子江)12日在欧洲冠军联赛16强战首回合比赛中,曼联以0:2不敌做客老特拉福德的巴黎圣日耳曼队,代理主帅索尔斯克亚遭遇执教曼联以来的首场失利。意甲球队罗马主场以2:1战胜葡萄牙的波尔图队,19岁的扎尼奥洛包揽了罗马队的两个进球。

自从12月代替穆里尼奥入主曼联以来,索尔斯克亚带领球队取得了11战10胜1平的战绩,无疑大大提升了球迷的期望。但这场失利将曼联打回原形,他们与巴黎圣日耳曼的差距绝不仅仅是两个球,对方阵中绝对主力内马尔和卡瓦尼都还因伤没有上场。前曼联球员菲尔·内维尔赛后甚至说,这支曼联队中只有门将德赫亚和博格巴有资格入选“大巴黎”的首发阵容。

上半场双方打得比较谨慎,只有姆巴佩在第29分钟创造了一次有威胁的进攻,但他的小角度射门击中边网偏出。上半时快结束时,曼联两名大将马夏尔和林加德先后受伤下场,下半场顿时出现一边倒的局面。

第53分钟,阿尔维斯传中,姆巴佩头球攻门被德赫亚扑出。在曼联度过了一段失意时光的阿根廷球员迪马利亚主罚角球,金彭贝闯入小禁区后凌空垫射入网。仅过7分钟,“大巴黎”发动反击,迪马利亚左路传中,姆巴佩闪电般插上,超过两名防守的曼联球员将球射入球门,2:0。

姆巴佩和贝尔纳特之后又各有一次很好的机会,但都被德赫亚扑出。第89分钟,博格巴领到第二张黄牌被罚下。“大巴黎”最终以两球完胜。双方第二回合的比赛将在3月6日举行,缺少博格巴的曼联需要创造奇迹才能在客场翻盘。更加严峻的是,曼联接下来的比赛是对阵切尔西和利物浦两支强队,他们需要尽快从这场失败的阴影中走出来。

索尔斯克亚赛后说:“他们在攻入

第一个球后控制了比赛节奏。大家可以看出我们很久没有参加这个水平的比赛了,我们必须去学习。这场失利并不能概括整个赛季的发挥,但我们必须从中吸取教训。”

他还说:“第二回合我们当然面临一座大山,但不能说比赛已经结束了,我们必须在比赛中打出应有的水平,要在这场比赛的基础上有所提高。”

在罗马的奥林匹克球场,罗马队在第69分钟打破僵局,哲科禁区内得球后转身分给扎尼奥洛,后者冷静低射,球穿裆防守球员后滚入球门远角。6分钟后,哲科的射门打在立柱上弹出,扎尼奥洛门前补射得手,2:0。第78分钟,洛佩兹为波尔图追回一分。罗马最终以2:1获胜,扎尼奥洛成为欧冠历史上打出双响的最年轻的意大利球员。



巴黎圣日耳曼队球员迪马利亚(左)在比赛中射门

新华社发



乐透不止 畅活由你

大乐透第19016期开奖号码

03 05 13 16 28 + 02 06

奖池 73.35 亿元

排列彩第19037期开奖号码

排列三: 699

排列五: 69936